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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 24. august 2023 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 24. august 2023 kl. 10.00-12.00  
Sted:    Dewey 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Rune Graulund (RG) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Steven Breunig (SB) 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Mie Gemmer Lundberg (MGL) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Christina Daubjerg Newman (CDN) 

Jørn Brøndal (JB) 
Cathrine Gedsted Hansen (CGH) 

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Studienævnet godkendte referaterne. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS: Der blev afholdt dimission den 28/6, indtrykket er, at det lader til at være et arrange-
ment de studerende synes om. 
Faggruppen for engelsk bliver mere samlet, da sprogfolkene fra engelsk er flyttet op på 
samme gang som litteraterne. Samtidig er der nu kun 2 institutter, hvilket også forventes 
at gøre samarbejdet smidigere. 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet) 
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MOO: Fagrådet tager ud og hilser på de nye studerende i forbindelse med studiestarten. 
Fagrådet holder generalforsamling den 8. september 2023. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger. 
 

d) Andre: 
RG: Der blev afholdt admission, hvilket forløb fint. Der har været afholdt studielederse-
minar, der bestod primært af gruppearbejde bl.a. om SDU’s nye strategi, hvor studiele-
derne skulle gøre sig tanker om hvordan den nye strategi kunne implementeres. Der blev 
ikke talt om fyringsrunden eller de dårlige optagelsestal. Dekanen holdt en længere tale 
over de strategiplaner SDU har haft de sidste mange år. 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

Orientering 
5) Orientering om optagelsestal 

PS: Optagelsestallene ser ikke gode ud, der er nedgang fra sidste år og kurven er generelt 
nedadgående. Vi har tilbud 49 BA pladser, hvoraf 44 har takket ja. Vi får 24 studerende 
på sidefaget, hvilket bliver vores redning i år. På kandidaten har vi optaget 38 studerende, 
heraf er 21 danskere. Vi skal være opmærksomme på vores sidefagsstuderende, og få en 
god fortælling blandt dem. Udmeldingen fra fakultetet var i første omgang at Engelsk 
måtte optage studerende i 2. runde, dette blev desværre stoppet af prorektor, som henviste 
til, at blandt de studerende der blev optaget via 2. runde i 2021, var frafaldet meget stort. 
 
RG: Bacheloroptaget på Amerikanske studier er helt katastrofalt. 20 ansøgere er blevet til-
budt plads, hvor 18 har takket ja. Ud af disse var 14 1. prioritet, og 6 2. prioritet. Optaget 
på kandidaten redder os i år, med 40 nye studerende. 22 af disse kommer fra Danmark, 11 
fra EU og 7 fra øvrige udland. 
 

Sager til behandling 
6) Ansøgning om økonomisk støtte til forplejning ved studiestart – Amerikanske stu-

dier 
Ansøgning fra Rune Graulund om økonomisk støtte på 3000 kr. til forplejning ved studie-
starten. Studienævnet imødekom ansøgningen. 
 

Årshjulet 
7) Studiestart 

RG: Jeg har haft svært ved at finde en kandidatstuderende der ville bruge lidt tid på at for-
tælle de nye studerende, hvordan det er at studere Amerikanske studier 
PS: Vi kører i store træk med samme faglige studiestart som sidste år. Nina Nørgaard, 
Christian Damm Pedersen og undertegnede holder oplæg for de nye studerende. Planen er 
at give dem en faglig flyveskalle, men det er næsten lige så vigtigt at vi viser de nye stu-
derende, at for at få en god studietid, er det også vigtigt at de engagerer sig i studiet og er 
sociale. Vi har tillige arrangeret at Studievejledningen kommer og holder et oplæg. 
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Der er planlagt et oplæg om akademisk skriftlighed, herunder AI for de nye studerende 
den 11/9. 
MGL: Planen for den fælles sociale studiestart er fastlagt og alt er klart til de starter den 
1/9. 
 

8) Udmærkelser på eksamensbeviset – indkaldelse af indstillinger 
Indkaldelse fra Akademisk Råd for indstillinger om udmærkelse på eksamensbeviset for 
studerende der har udvist særligt talent i forår/sommer 2023.  
Charlotte Granly har sendt indkaldelsen ud til fagkollegiet, og studienævnet understre-
gede, at det vil være godt hvis nogle af kollegaerne har tid og overskud til at indstille dyg-
tige studerende. 
 

9) Godkendelse af evalueringsrapport for F23 – Amerikanske studier 
Studienævnet gennemgik evalueringsrapporten for forårets fag fra Amerikanske studier. 
Studienævnet havde en længere debat om hvordan man kan få hævet besvarelsesprocent i 
evalueringerne. RG berettede om en oplevelse hvor der sad 75 % af de tilmeldte til faget i 
lokalet, og der blev givet tid til at de kunne udfylde evalueringen, men der var kun 60 % 
der havde evaluereret kurset. Studienævnet havde en længere debat om mulige årsager til 
at studerende vælger ikke at evaluere et fag selvom de får tid til det i undervisningen. 
Studienævnet godkendte evalueringsrapporten. 
 

10) Godkendelse af evalueringsrapport for F23 - Engelsk 
Studienævnet gennemgik evalueringsrapporten for forårets fag fra Engelsk, og godkendte 
den herefter. 
 

Eventuelt 
11) Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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